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"COLDSTREAMER".  Ballads of the Boer War.   Selected from the Havesack of Sergeant J. Smith. Grant 
Richards, London, 1902.  1 st   Edition.  .    
 Bright, clean, fresh copy in the original red cloth.  89pp 8vo.   Order No. 32440          €51.00 

 
AMRÁNLEABAR ÓGRA ÉIREANN.      Our Boys, Dublin, 1964.  Reprint.  .    
 Stained copy in the original stapled wraps.  78pp 8vo. Illustrated ballad and song compilation in Gaelic.   Order No. 
32360          €25.00 

 
ANGLO-IRISH BALLADS.  A Text-book for Primary and Secondary schools.    M. H. Gill and Son, Ltd, 
Dublin,   1 st   Edition.  .    
 Bright, clean copy in the original green cloth.  80pp 8vo with a portrait frontis of Thomas Davis.   Order No. 32378  
        €21.00 

 
ASTRAY, SWEENEY.  Seamus Heaney.    Faber, London., 1984.  2nd UK edition..  .    
 Fine copy in an equally fine dw.  85pp 8vo. ISBN 0571133606  Order No. 32395          €75.00 

 
BARRY, KEVIN.  The Soldier's song book.    Irish Book Bureau, Dublin.,   1 st   Edition.  .    
 Good, clean copy in the original edge browned wraps. Front edge torn  32pp 8vo. Nationalistic ballads. Kevin Barry 
portrait frontis.   Order No. 32424          €45.00 

 
BENEDICT, SIR JULIUS.  The lily of Killarney Opera in three acts.   Words by Dion Boucicault and John 
Oxenford. Edited by J. Pittman.. Boosey, London., c.1870.  Extra Volume.  .    
 Rebound in modern cloth, fine. Prelims slightly foxed else a bright, tight copy.  pp Musical version of the drama of 
the 'Colleen Bawn' published by arrangement with Messrs, Chappell & Co, London.   Order No. 32374       
   €165.00 

 
BRONSON, B. H.  The Riverside recordings of the Child ballads: A review article.   Reprinted from Western 
Folklore, 1957.. University of California Press, 1957.  1 st   Edition thus.  .    
 Original stapled wraps, ver good.  5pp 8vo.   Order No. 32453          €12.00 

 
BRONSON, B.H..  'All This for A Song'..    Rice University,   1 st   Edition thus.  .    
 Fine copy in the original printed wraps.  pp 8vo. Laments the lack of congressional funding for research projects in 
the Humanities.   Order No. 32460          €12.00 

 
BRONSON, BERTRAND H.  "Edward, Edward, A Scottish ballad".   Reprinted from the Southern Folklore 
Quarterly, March 1940.. University of California, 1940.  1 st   Edition thus.  .    
 Good copy in the original stapled wraps.  13pp 8vo.   Order No. 32463          €10.00 

 
BRONSON, BERTRAND H.  A Footnote to Edward, Edward.   Reprinted from the Southern Folklore Quarterly, 
September, 1940.. University of California, 1940.  1 st   Edition thus.  .    
 Original stapled wraps, very good.  pp 8vo. Examines the composition and history of Percy's folk compilation, 
Edward.   Order No. 32464          €10.00 

 
BRONSON, BERTRAND H.  'All this for A Song'.   A reprint from Literary views Critical and historical essays. 
Rice University., c.1970.  1 st   Edition thus.  .    
 Fine, bright copy in the original printed wraps.  18pp 8vo. Laments the official decrease in scholarship and research 
funds for Humanities and Social Science based projects.   Order No. 32461          €18.00 

 



BRONSON, BERTRAND H.  Are the modes outmoded?.     1972.  1 st   Edition thus.  .    
 Fine copy in the original stapled wraps.  9pp 8vo. Reply to Professor's Norman Cazden's article on British-American 
traditional song tunes published in the IFMC Yearbook, 1971.   Order No. 32459          €12.00 

 
BRONSON, BERTRAND H.  Danmarks gamle folkeviser XI:.   Melodier old popular ballads of Denmark. 
Reprinted from Danske Studier,   1 st   Edition thus.  .    
 Fine copy in the original stapled wraps.  9pp 8vo.   Order No. 32458          €15.00 

 
BRONSON, BERTRAND H.  Maud Karpeles (1886-1976).    University of California,   1 st   Edition thus.  .    
 Good copy in the original stapled wraps.  10pp 8vo.   Order No. 32462          €12.00 

 
BRONSON, BERTRAND H.  Mrs. Brown and the Ballad.    Reprinted from California Folklore Quarterly., 1945.  
1 st   Edition thus.  .    
 Fine copy in the original stapled wraps  12pp 8vo.   Order No. 32454          €12.00 

 
BRONSON, BERTRAND H.  On the union of words and music in the "child" ballads.    Reprinted from 
Western Folklore, 1952.,   1 st   Edition thus.  .    
 Fine in the original stapled wraps.  pp 8vo.   Order No. 32456          €10.00 

 
BRONSON, BERTRAND H.  Tha Morphology of the Ballad-Tunes..   Variation, Selection and Continuity.. A 
Reprint from journal of American folklore, Vol. 67. Jan-Mar, 1954, 1954.  1 st   Edition thus.  .    
 Original stapled card, as new.  14pp 8vo.   Order No. 32455          €15.00 

 
BRONSON, BERTRAND H.  Traditional ballads musically considered.    The Univeristy of Chicago Press, 1975.  
1 st   Edition thus.  .    
 Fine copy in the original printed card wraps.  pp 8vo. Reprinted from Critical inquiry, Vol. 2. No. 1.   Order No. 
32457          €15.00 

 
BUCHANAN, ROBERT.  Ballad stories of the affections from the Scandinavian.    Sampson Low, Son, and 
Marston, London, 1869.  1 st   Edition.  .    
 Bright, clean copy in the original blind-stamped, gilt-titled green cloth. All edges gilt.  176pp 8vo.   Order No. 
32442          €115.00 

 
CALDER-MARSHALL, ARTHUR.  Prepare to shed them now: The ballads of George R. Sims.    Hutchinson, 
London, 1968.  1 st   Edition.  .    
 Bright, clean, tight in a slightly dulled dw.  152pp 4to. Collected ballads of perhaps the most famous ballad monger 
of all times. ISBN 090892003  Order No. 32465          €36.00 

 
CARLETON, WILL.  Farm ballads.    Harper & Brothers Publishers, New York, 1882.  1 st   Edition.  .    
 Bound in contemporary qtr claf, raised bands and leather label. Marbled boards. Fine copy except the tear to the line 
drawn frontis (approx one inch sq).  159pp 4to. Illustrated with numerous full page line-drawn illustrations. All edges 
gilt.   Order No. 32469          €175.00 

 
CARMER, CARL.  America sings.   Stories and songs of our Country's growing. Alfred A. Knopf, Inc., New York, 
1942.  First Edition.  .    
 Fine, bright copy in the original qtr linen and blind stamped cloth.  241pp 4to. Color illustrated.   Order No. 32471  
        €65.00 

 
CARNEY, JAMES.  Medieval Irish lyrics..   Selected and translated with The Irish bardic Poet: A study in the 
relationship of Poet and Patron. The Dolmen Press, Dublin, 1985.  New , single volume edition..  .    
 Good, clean paperback copy.  140pp 8vo. ISBN 0851053602  Order No. 32414          €18.00 

 
CARNEY, JAMES (EDITOR).  Poems on the O'Reilly's.    The Dublin Institute for Advanced Studies, 1950.  1 st   
Edition.  .    
 Bright, fresh copy in an edge worn and slightly torn dw.  314pp 8vo. Complete with a glossorial index, poet index, 
and an index of first lines.   Order No. 32467          €75.00 

 
CHEAVASA, MOIRIN A.  The one unfaithfulness of Naoise.    The Talbot Pres, Ltd, Dublin, 1930.  1 st   Edition.  
.    



 Fine copy in the original qtr cloth & titl labeled boards.  63pp 8vo. Very scarce, particularly in this condition.   
Order No. 32379          €85.00 

 
CLIFFORD, SIGERSON, ed..  Book of Irish Recitations.    Beentee Books, Dublin, 1960.  1 st   Edition.  .    
 Good, paperback copy. Edges and corners bumped and worn as with age.  128pp 8vo.   Order No. 32390       
   €28.00 

 
COIMN, MICHEÁL.  The lay of Oisin in the land of youth..    M. H. Gill and Son, Ltd., Dublin.,   New 
Impression..  .    
 Good, clean copy in the original printed wraps.  186pp 8vo. Edited with revised text, literal translation, new metrical 
version, notes and vocabulary by Thomas Flannery. Now uncommon dual-anguage (English/Irish) text.   Order No. 
32392          €65.00 

 
CONLON, J. F.  Some Irish poets and Musicians.    Privately printed by the author., 1974.  1 st   Edition.  .    
 Original printed wraps, fine.  88pp 8vo. Reference work of many 'unknown' eighteenth and nineteenth century poets 
and ballad merchants.   Order No. 32380          €25.00 

 
CONWAY, PAT.  Soodlum's selection of Irish ballads Words, music & guitar chords.    Soodlum Music Co., 
Ltd, 1981.  1 st   Edition.  .    
 Good, bright copy in the original printed wraps.  48pp 8vo.   Order No. 32426          €12.00 

 
DAIVIES, ALED LLOYD..  Clwyd Folk Songs..    Educational Teaching, Wales,   1 st   Edition.  .    
 Fine copy in the original printed wraps.  12pp 8vo with notation on Llangollen Market, Modryb Neli, Robin Goch, 
and Yr Asyn A Fu Farw.   Order No. 32363          €21.00 

 
DANA & ELPHINSTONE, LUCY.  An autobiography.    Hodder and Stoughton, London, 1985.  1st Edition.  .    
 Bright, tight paperback copy.  170pp 8vo. (auto)Biography of the Eurovision winner-cum-Christian Political activist. 
ISBN 0340379936  Order No. 32389          €15.00 

 
DAVIS, THOMAS.  National and other Poems.    M. H. Gill, Dublin, 1907.  1 st   Edition thus.  .    
 Tight, strong copy in the original edge dulled and slightly board stained cloth.  96pp Small 8vo. A comprehensive 
selection with both the old favourites and lesser know compositions.   Order No. 32411         €38.00 

 
DAVISON, DR. ARCHIBALD T & WHITNEY SURETTE, THOMAS.  140 folk-tunes; Words and Melodies..   
Rote songs grades I, II and III for school and home.. E. C. Schrimer Music Co., Boston., 1944.  New and Revised 
edition.  .    
 Bright, clean copy in the original priinted cloth.  98pp 8vo. No. 3 in the Concord Series.   Order No. 32475       
   €25.00 

 
DE BURGH DALY, HIS SISTER MRS (EDITOR).  Prose, poems and parodies of Percy French.    The Talbot 
Press Ltd, Dublin, 1955.  1 st   Edition thus.  .    
 Bright, clean copy in the original red cloth.  204pp 8vo. Foreword by Alfred Perceval Graves. Complete with a 
portrait frontis.   Order No. 32398          €30.00 

 
DICKINS, BRUCE & WILSON, R. M (EDITORS).  Early Middle English Texts.    Bowes & Bowes Publishers 
Ltd, London, 1961.  1 st   Edition.  .    
 Bright, clean copy in the original blue cloth. Spine very slightly sunned.  335pp 8vo. Analysis of the Peterborough 
Chronicle and Floriz and Blauncheflur. Complete with a bibliography.   Order No. 32355          €75.00 

 
DUGGAN, G. C.  The Watches on Gallipoli; A poem.    Hodges, Figgis & Co., Dublin, 1921.  1 st   Edition.  .    
 Good, tight copy in the original edge worn and slightly stained grey boards.  43pp 8vo. 'A collection of 16 lyrics and 
short descriptive passages which realise the heart of that tragic story from the time the first gun boomed to the hour 
when the last load of wounded crept away' (tipped in review).   Order No. 32404          €65.00 

 
DWYER JOYCE, ROBERT.  Ballads of Irish chivalry.    The Talbot Press Ltd., Dublin, c.1910.  1st Edition.  .    
 Bright, clean copy in the original, edge bumped and blind-stamped green cloth.  212pp 8vo. Edited with annotations 
by his brother P.W. Joyce.   Order No. 32344          €35.00 

 
EDWARDS, PAUL (EDITOR).  A Ballad book for Africa.    Faber and Faber, London, 1968.  1 st   Edition thus.  .    
 Bright, tight paperback copy.  173pp 8vo.   Order No. 32446          €20.00 



 
EHRMANN, MARY.  Little songs for little folks.    The Willis Music Co., Cincinnati., 1911.  1 st   Edition.  .    
 Slightly edge worn copy in the original decorated cloth.  pp 4to. Illustrated by Dixie Selden.   Order No. 32357  
        €31.00 

 
FARQUHAR GRAHAM, GEORGE.  The songs of Scotland adapted to their appropriate melodies. Complete 
in 2 volumes..   Arranged with Pianoforte accompaniments by G.F. Graham, T.F. Mundie et ali.. Wood & Co, 
Edinburgh,   1 st   Edition.  .    
 Both volumes finely rebound in modern cloth.  pp 4to. Each illustrated with historical, biographical and critical 
notices. Complete with a first line index.   Order No. 32477          €165.00 

 
FERGUSON, SIR SAMUEL.  Lays of the red branch.   Introduced by Lady Ferguson. Fisher Unwin, London, 
1897.  1 st   Edition.  .    
 Bound in modern cloth, fine.  126pp 8vo.   Order No. 32410          €91.00 

 
GALLAGHER, ELIZABETH L & PERONI, CARLO.  Irish songs and airs arranged for children to play and 
sing.    Elizabeth L. Gallagher & Company, New Jersey, 1936.  1 st   Edition.  .    
 Good, clean copy. Spine extremities worn with a 1/2 inch tear to the spine top.  87pp 4to.   Order No. 32375       
   €35.00 

 
GILBERT, W. S.  The bab ballads with which are included songs of a Savoyard.    Macmillan and Co., Ltd., 
London, 1926.  Reprint.  .    
 Fine copy in the original green, gilt stamped cloth.  564pp 8vo. With over 350 author illustrations.   Order No. 
32443          €65.00 

 
GREGORY, PADRAIC.  The complete collected ballads of Padraic Gregory (1912-1932).    Burns Oates & 
Washbourne, London, 1935.  1 st   Edition.  .    
 Good, tight copy in the original spine sunned blue cloth.  166pp 8vo with a portrait frontis by Norman Keene.   
Order No. 32347          €35.00 

 
HAMMOND, DAVID (EDITOR).  Songs of Belfast.    The Mercier Press, Ltd., Cork, 1986.  1 st   Edition thus.  .    
 As new paperback copy  69pp Small 8vo. A fine selection of songs both local and those that have become 
'international'. ISBN 0853427763  Order No. 32401          €15.00 

 
HARRIS, W. GREGORY.  Old words and old ways: A book of West-county Ballads and Poems.    Gregory and 
Son, Devon, 1931.  1 st   Edition.  .    
 Fine, bright copy in the original color printed wraps.  72pp 8vo. Three part divisions as follows; West-Country 
Dialect Poems, Legendary and Historical and Domestic and Miscellaneous.   Order No. 32439          
€53.00 

 
HARTNESS FLANDERS, HELEN (ET AL) (EDITORS).  The new green mountain songster:.   Traditional folk 
songs of Vermount collected, transcribed and edited.. Yale University Press, 1939.  1 st   Edition.  .    
 Rebound in modern cloth, fine.  278pp 8vo. Update of the original collection compiled by the Unknown Soldier of 
Sandgate.   Order No. 32476          €72.00 

 
HAYES, EDWARD (EDITOR).  The Ballads of Ireland.    A. Fullarton & Co, 1855.  Fourth Edition.  Volume 1.    
 Rebound in moden cloth, fine.  356pp 8vo.   Order No. 32417          €30.00 

 
HEALY, JAMES N.  Ballads from the Pubs of Ireland, complete in three volumes..    Ossian Publications Ltd., 
Dublin, 1996.  1 st   Edition thus.  .    
 As new paperback copies.  69+79+69pp 8vo all. In total 130 songs with words, music and chords.   Order No. 32376  
        €25.00 

 
HERBERT, A. P.  Ballads for broadbrows.    Ernest Benn, London, 1930.  1 st   Edition.  .    
 Bright, clean copy in the original gilt-stamped blue cloth. Lacks ffep.  127pp 8vo complete with numerous line drawn 
illustrations.   Order No. 32444          €31.00 

 
JAMIESON, ROBERT.  Popular Ballads and Songs, 2 volumes..   From tradition, manuscripts and scarce 
editions; with translations of similar pieces from the Ancient Danish language, and a few originals by the editor.. 
Constable, Edinburgh, 1806.  1st Edition.  .    



 Bound in qtr calf and tan mottled boards. Leather edge scuffed and the extremities worn. Minor library marks remain 
internally.  pp 8vo.   Order No. 32350          €225.00 

 
JENKS, HARRIET S & RUST, MABEL.  Songs echoes from child land.   For The home, The school, and The 
Kindergarten. Oliver Ditson Company, Boston, 1896.  1 st   Edition.  .    
 Bright, clean copy in the original, gilt-titled red cloth.  135pp 4to.   Order No. 32373          €45.00 

 
JIM'S WIFE.  Gordon league ballads for working men and women.    Skeffington and Son, London, 1900.  
Reprint.  .    
 Good, tight copy in the original edge scuffed and dulled cloth.  165pp 8vo. 'Lay sermons roughly shaped into 
common rhyme' (preface).   Order No. 32441          €35.00 

 
JOLLIFFE, MAUREEN (EDITOR).  The third book of Irish Ballads.    The Mercier Press, Cork, 1970.  1 st   
Edition.  .    
 Bright, clean paperback copy.  120pp 8vo. The stories behing many popular Irish ballads revealed.   Order No. 
32407          €15.00 

 
KELLY, RICHARD J.  Popular and Patriotic Poetry.    Catholic Church society of Ireland, Dublin, 1911.  1 st   
Edition.  Part VII.    
 Good, clean copy in the original printed wraps.  32pp 8vo. Includes Campbell's The Exile of Erin and Seamus 
O'Sullivan's The Twilight People.   Order No. 32387          €15.00 

 
KELLY, T. C.  Irish folksongs Choral arrangements for SATB.    Ossian Publications, Dublin, 1984.  1 st   
Edition.  .    
 Bright and clean in the original printed wraps.  5pp 4to. This the arrangement for 'The Rakes of Mallow'.   Order No. 
32445          €15.00 

 
LAING, DAVID (EDITOR).  Early popular poetry of Scotland and the Northern Border. Complete in two 
volumes..    Reeves & Turner, London., 1895.  1 st   Edition.  .    
 Bound in bright, tight and clean modern cloth. Spines leather labeled. Ex-libris labels to the front paste down.  pp 
8vo. Internally exceptionally bright and clean with line drawn frontis pieces.   Order No. 32353          
€165.00 

 
LETTS, W. M.  Songs from Leinster.    Smith, Elder & Co., London, 1913.  1 st   Edition.  .    
 Bright, clean copy in the original green cloth.  114pp 8vo.   Order No. 32409          €51.00 

 
MASON, MICHAEL (EDITOR).  Lyrical Ballads.    Longman Group UK., 1992.  1 st   Edition thus.  .    
 As new paperback copy.  419pp 8vo. Textual annotations and critical assessment of Wordsworth's opus major. ISBN 
0582033039  Order No. 32448          €18.00 

 
MCDONNELL, JOHN (EDITOR).  Songs of Struggle and Protest.    Gilbert Dalton Ltd., Dublin, 1979.  1 st   
Edition.  .    
 Good, tight paperback copy. Pen notes to the prelims.  136pp 8vo.   Order No. 32413          €10.00 

 
MEEK, BILL (EDITOR).  Songs of the Irish in America.    Gilbert Dalton Ltd., Dublin, 1978.  1 st   Collier 
Edition.  .    
 Card bound copy, good. Minor library marks remain internally.  64pp 8vo.   Order No. 32425          
€15.00 

 
MOORE, THOMAS.  The meeting of the waters and 30 gems of Moore's Melodies.   Arranged for Solo or Two 
Voices.. Walton's Musical Instrument Galleries, Ltd., Dublin,   1 st   Edition.  .    
 Bright, clean copy in the original printed wraps.  32pp 8vo. Portrait frontis.   Order No. 32418          
€21.00 

 
MOORE, THOMAS..  The Book of Ballads; Ancient & Modern.   Historical, traditional, and romantic. Bell and 
Daldy, London.,   New Edition.  .    
 Finely bound and very attractive copy. The original green boards are intricately gilt decorated and titled and remain 
in surprisingly fresh condition. All edges gilt.  871pp 8vo. Illustrated with 120 steel engravings.   Order No. 32468  
        €95.00 

 



Ó CONCHUBHAIR, LIAM & BELL, DEREK.  Traditional Songs of the North of Ireland.    Wolfhound Press, 
Dublin, 1999.  1 st   Edition.  .    
 As new paperback copy.  127pp 4to. One of the most comprehensive selections in print. ISBN 086327630X  Order 
No. 32449          €20.00 

 
O DÁLAIGH, PADRAIG.  A Ballad history of Ireland for schools.    The Educational Company of Ireland Ltd,   1 
st   Edition.  .    
 Edge worn and dulled paperback  130pp 8vo.   Order No. 32359          €15.00 

 
Ó TUAMA, SEÁN ÓG.  An Cóisir Ceoil, Four volumes (2-4).       .  .    
 All fine in the original printed wraps.  pp 8vo.   Order No. 32356          €21.00 

 
O'CONNOR, FRANK.  Kings, lords & Commons:.   An anthology from the Irish. Alfred A. Knopf, Inc, New 
York, 1959.  1 st   Edition.  .    
 Bright, clean, fresh copy in an edge nicked dw.  166pp 4to. Irish poems, from the seveenth century to the nineteenth, 
translated and with a preface by O'Connor.   Order No. 32470          €48.00 

 
O'FAOLÁIN, SEÁN.  The silver branch:.   A collection of the Best old Irish Lyrics, variously translated.. Jonathan 
Cape, London, 1938.  1 st   Edition.  .    
 Rebound in modern cloth, fine. Minor library marks remain internally.  160pp 8vo with sections devoted to the 
Heroic Tradition and Early Court Verse. Complete with a first line index.   Order No. 32370          €35.00 

 
O'HARA, MARY.  A song for Ireland.    Michael Joseph, London, 1982.  1 st   Edition.  .    
 Bright, tight copy in the original edge torn dw.  207pp 4to. Profusely illustrated with many fine color photographs. 
ISBN 0718121619  Order No. 32372          €20.00 

 
O'HIGGINS, BRIAN.  Songs of Glen na Mona.    Privately printed by the author., 1929.  1 st   Edition.  .    
 Bright, clean copy in the original wrap-over, color printed wraps. Overlaps worn as with age.  108pp 8vo.   Order 
No. 32367          €48.00 

 
O'NEILL, MOIRA.  Songs of The Glens of Antrim.    William Blackwood and Sons, Edinburgh & London, 1902.  
8th  Edition.  .    
 Near fine copy in the original qtr cloth and gilt-decorated boards. Edges slightly bumped as with age.  61pp 8vo.   
Order No. 32349          €48.00 

 
O'ROURKE, BRIAN.  Pale rainbow An Dubh ina Bhán:.   A selection of Gaelic folksongs with prose translations 
and verse equivalents.. Irish Academic Press, Dublin, 1990.  1 st   Edition thus.  .    
 As new paperback copy.  105pp 8vo. ISBN 0716524244  Order No. 32365          €21.00 

 
PERCEVAL GRAVES, ALFRED.  The Irish poems of Alfred Perceval Graves:.   Songs of the Gael. A Gaelic 
story-telling. Maunsel & Company, Ltd, Dublin, 1908.  1 st   Edition.  .    
 Good copy in the original color decorated cloth, edges bumped and front hinge starting.  118pp 8vo. Contains all the 
poems written under the influence of the Gaelic Revival that the author 'whishes to preserve'.   Order No. 32399  
        €45.00 

 
REILLY'S DAUGHTER.  A selection of Irish songs and ballads.    Walton's Musical Instrument Galleries, 1966.  
1 st   Edition.  .    
 Bright, clean copy in the original printed wraps.  64pp 8vo. A selection of popular, ballad and political songs and 
laments.   Order No. 32362          €25.00 

 
ROBERTSON, ROBERT (EDITOR).  Irish ballads.    Gill and Macmillan, Dublin, 1996.  1 st   Edition.  .    
 As new copy in dustjacket.  93pp 4to. A collection of forty of the best loved songs of Ireland. Color photo illustrated. 
ISBN 0717123820  Order No. 32452          €21.00 

 
SANDBURG, CARL.  The American Songbag.    Harcourt, Brace, and Co., Inc., New York, 1927.  1st Edition.  .    
 Original red cloth, dulled and slightly edge worn. Front hinge starting. Internall, bright, fresh and clean.  495pp 4to. 
'A big bandana bundle of bully ballads for big boys and their best girls' (introduction).   Order No. 32473       
   €38.00 

 



SAOIRSE, LYNN.  The Merry witch: Tunes & songs arranged for Irish harp.    Lynn Saoirse, Galway, 1993.  1 
st   Edition.  .    
 Bright, clean copy in the original printed wraps.  22pp 4to. Contains, among many others, O'Neill's March, Isabella 
Burke, and A Stor Mo Chroi.   Order No. 32450          €25.00 

 
SCOIL SHAMHRAIDH MERRIMAN.  Literature, Folklore, Folk music, Archaeology of Thomond.    Irish 
Press Ltd, Dublin, 1969.  1 st   Edition.  .    
 Fine in the original printed wraps.  24pp 8vo. Full programme for the 1969 festival.   Order No. 32371       
   €10.00 

 
SERVICE, ROBERT W.  Ballads of a Bohemian.    T. Fisher Unwin, London, 1921.  1 st   Edition.  .    
 Bright, clean, fresh copy in the original red cloth.  205pp 8vo.   Order No. 32466          €56.00 

 
SHARP, CECIL J.  English folk-song ;.   Some conclusions.. Simpkin & Co., Ltd, London, 1907.  1 st   Edition.  .    
 Rebound in modern cloth, fine. Minor library marks remain internally.  143pp 4to. Non uniform portrait frontis 
pasted in.   Order No. 32478   SOLD       €65.00 

 
SIGERSON, GEORGE.  Bards of the Gael and Gall.    The Phoenix Publishing Company Ltd, Dublin, 1925.  2nd 
Edition.  .    
 Tight, clean copy ni the original qtr leathercloth and green edge stained boards.  431pp 8vo. With a portrait frontis 
and a preface by Douglas Hyde.   Order No. 32352          €58.00 

 
SONGS OF BALLADS OF IRELAND.  A First collection of 40 Irish songs with complete words, music and 
guitar chords.    Ossian, Cork., 1993.  1 st   Edition.  .    
 As new paperback copy.  55pp 8vo. Rebel songs, Comic songs, Ballads, Laments etc. ISBN 0946005532  Order No. 
32388          €21.00 

 
SONGS OF THE IRISH REPUBLIC.      C. F. N, 1975.  1st edition thus.  .    
 Bright, clean copy in the original printed wraps.  79pp 8vo. Rebel and Nationalist songs from three centuries.   Order 
No. 32369          €25.00 

 
THE EASTER LILY.  Songs and recitations of Ireland.    C. F. N, 1967.  1 st   Edition.  .    
 Tight, strong copy in the original edge stained and curled color printed wraps.  52pp 8vo. A collection of 
Nationalistic and Ballad songs from the nineteenth and twentieth centuries.   Order No. 32364          
€24.00 

 
THE WRITERS OF "THE NATION".  The Spirit of the Nation or, Ballads and songs.    James Duffy and Co., 
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